

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información y de Intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUKDA

ADMINISTRACIÓN
PLAZA DE CORPUS, 11
REDACCIÓN E IMPRENTA
SAN AGUSTÍN, 7

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre.... 3'50 id.
NUMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión del sábado

Empieza la sesión a las siete y media, ocupando el sillón presidencial el alcalde señor Zúñiga.

Se hallan presentes los concejales señores Lotero, Tablada, Llovet, Arango, Nonide, Lozano, Herrero, Oñero, Well, y Carretero.

Se aprueba el acta de la anterior sesión y se pasa al

Orden del día

Julios de exenciones

Se nombra a uno de los regidores síndicos para que asista al juicio de exenciones de los mozos pertenientes al reemplazo actual y anteriores sujetos a revisión.

Las escuelas de Santa Eulalia

Se aprueba un informe emitido por las comisiones de Fomento, secciones primera y segunda, en el sentido de que pueda anunciarse la subasta de la construcción de escuelas en la plazuela de Santa Eulalia.

Columna telefónica

Se autoriza al Jefe de Telégrafos de esta capital para colocar en la plazuela de San Martín, una columna telefónica.

La comisión de Fomento, sección primera, informa favorablemente sobre este asunto.

De obras

Se concede a doña Liboria García Fraga la oportuna autorización para llevar a cabo algunas obras en una casa de su propiedad, situada en la plazuela de San Martín, núm. 1.

La verja del Alcázar

Se pone en conocimiento de la Corporación la celebración del concurso para el arreglo de la verja de la glorietta de la Reina Victoria, cuyas obras se le han adjudicado, en la cantidad de 345 pesetas, a don Gregorio Callejo.

El Ayuntamiento acuerda aprobar el referido concurso.

Un contrato

Se participa al Municipio que don Román Baeza Cáceres, vencida la prórroga del contrato hecho con el Ayuntamiento para no oponerse a que crecen por su finca titulada «Dehesa de Aldanueva», los proyectiles de cañón que se disparan desde el campo de tiro, acepta otra prórroga, siempre que la indemnización por daños y perjuicios que tiene asignada se eleve a 1.500 pesetas.

El señor Zúñiga propone se acceda a lo solicitado por el señor Baeza, desde el próximo ejercicio, acordándose comunicarle el acuerdo al interesado.

Merced de agua

El señor alcalde participa a sus compañeros de concejo que haciendo uso de las atribuciones que le han conferido, ha otorgado una merced de agua a don Celedonio Molinera, para una casa de su propiedad situada en la calle de los Desamparados.

Mociones

Se da lectura de una moción presentada por el señor Tablada, proponiendo se seleccionen los terrenos baldíos del Camino Nuevo y hacer parcelas de los mismos que se enagenen a precios económicos, con objeto de que los propietarios puedan adquirirlos para edificar hoteles, y se funde de este modo en el referido punto una colonia veraniega, que reportaría grandes beneficios a la población.

También se lee otra moción del señor Nonide pidiendo la colocación de una alcantarilla en la calle de Colón, que recoja las aguas pluviales.

Se toman en consideración ambas mociones y se dispone que pasen a estudio de las correspondientes comisiones, para el estudio é informe de las mismas.

Ruegos y preguntas

El señor Oñero ruega a la presidencia que se coloquen algunos bancos en la glorietta que se ha construido en la carretera de Boceguillas.

La presidencia le contesta que ha reunido ocho ó diez piedras sobrantes de las obras municipales para que se construyan dichos bancos y que cree que sobrarán con dos ó tres más que se construyan.

El señor Well pide que se coloque una luz en el centro de la glorietta, y el señor Herrero, que antes de la estación

veraniega, se arreglen los bancos que se colocan en las plazuelas y jardines.

Se autoriza a la alcaldía para colocar la indicada luz en el referido sitio.

El monumento a Daoiz y Velarde

El señor Tablada pregunta a la presidencia si se ha fijado ya la fecha para la inauguración del monumento a Daoiz y Velarde.

El señor Zúñiga le contesta que hace algunos días vió al escultor señor Marinas, preguntándole cuándo se llevaría a cabo dicha inauguración y que respondióle el señor Marinas que no era posible en todo el mes de Mayo, y que acaso en la segunda quincena de Junio se celebrara dicho acto.

El señor Tablada manifiesta que al hacer al señor Zúñiga la mencionada pregunta le movía el deseo de que la inauguración de tan grandioso monumento se efectuase en las próximas ferias, lo cual constituiría un festejo más.

El señor Zúñiga hace saber al señor Tablada que los mismos deseos le guiaban a él, cuando se avistó con el señor Marinas.

No habiendo más asuntos de que tratar, se lee el estado de fondos consistente en 44.076 pesetas con 47 céntimos y se levanta la sesión.

EN LOS HUERTOS

Un incendio

Se ha producido un incendio en un pajal del pueblo de Los Huertos.

Las pérdidas son insignificantes.

El siniestro se crea casual.

No ha habido que lamentar desgracias personales.

EL BAILE DEL CASINO

Digna por todos conceptos de encomio y alabanza fué la hermosa fiesta celebrada anoche en el Casino de la Unión.

Durante todo el día de ayer, se trabajó incesantemente en los últimos preparativos de iluminación y decorado, y a la hora señalada para el comienzo del baile, el salón ofrecía un golpe de vista deslumbrante.

Poco después de las diez de la noche comenzaron a afluir al Casino damas y caballeros, luciendo aquéllas elegantes trajes de sociedad y primorosos tocados.

Una escogida orquesta, convenientemente situada, ejecutó valeses y rigodones, bailados con toda elegancia y maestría por muchas y distinguidas parejas.

Tarea difícil y expuesta a involuntarias omisiones sería para nosotros dar nombres de la concurrencia. Basta, pues, decir, que lo más selecto y distinguido de la sociedad segoviana honró anoche con su presencia los salones del Casino.

En la galería inmediata al salón, materialmente ocupada, pululaban, contemplando el desenvolvimiento de la fiesta, muchos socios del Círculo.

Durante el descanso se obsequió galantemente a las damas con exquisitos dulces.

Tan agradable fiesta, de la que, como de todas las organizadas por el Casino, quedará grato recuerdo, terminó a primera hora de la madrugada.

DESDE SAN ILDEFONSO

Rectifiquemos

Con sorpresa me entero del artículo que *Diario de Avisos*, correspondiente al 21 del actual publicó desde San Ildefonso y que firma «Uno de la reunión».

El contenido de dicho artículo no puede pasar inadvertido para cuantos asistieron a la velada que la Sociedad Reunión Familiar celebró en su salón, la noche del 13 del actual, y muchísimo menos para mí, que como corresponsal, ya que en mi crónica anterior no lo hice por descuido, hoy me obliga el firmante del artículo aludido—quien sin duda no quiere ser conocido—a que sea imparcial en el relato de dicha velada. En primer lugar, mi anterior informa-

ción, aunque contiene algunas inexactitudes debido a cuestión de delicadeza, como antes digo, la omisión de nombres de varios aficionados que tomaron parte en la representación de las obras puestas en escena, fué debida a que, por ejemplo, en el juguete cómico-lirico «Quién fuera libre», si bien hubo alguno que desempeñó su papel con regular acierto (y dicho sea esto sin ánimo de molestar a nadie), en general la interpretación de esta obra no fué muy aceptable, aunque el público disimuló en cierto modo el resultado de ella, aplaudiendo, no sabemos si a los actores, al autor ó a quien... Unicamente debo hacer constar que en los ensayos de dicha obra trabajaron con inusitado esfuerzo por obtener un buen resultado, tanto el director de escena como el apuntador, señores L'enderozas y Costa.

Con respecto al «Teléfono», su interpretación, al contrario de la anterior, fué muy aceptable, no pudiendo omitirse nombre alguno, porque en general, todos los personajes fueron admirablemente sustituidos por otros tantos aficionados, y si en mi crónica primera no nombré a algunos de dichos individuos, no fué más que un error de pluma, que los lectores sabrán perdonar y que con mucho gusto hago constar en estas columnas.

De los «Monigotes» nada tengo que agregar a lo ya reseñado anteriormente, aunque también hubo algún personaje que se salió un poquito de su esfera.

En resumen, la velada en general entretuvo al público durante tres horas, haciendo con esto que el aburrimiento se apoderase de todos y nos entregáramos en los brazos de Morfeo tres horas antes por lo menos.

Y por lo que se refiere a las cosas de dulces, la diferencia que existe entre las cinco que yo anoté y las ocho que apunta el anónimo cronista, no ha sido debida a que se eclipsara la vista del que escribo, si no a lo que le pareció percibir; además de que luego oyo contar que esas tres cosas de diferencia habían sido regaladas a un asistente al acto, que bien pudiera ser el firmante de la crónica, ya que por lo que a mí respecta, ni me gustan los dulces ni tampoco los palos.

Ultimamente, creo que con esto queda completamente contestado cuanto reseña ese señor de la reunión, por cuanto todo lo que va dicho en este artículo, es fiel reflejo de la verdad y la justicia.

Doroteo Medina.

Corresponsal.

San Ildefonso 27-3-910.

Asamblea forestal

Parece que en la última decena del próximo mes de Mayo se celebrará en Madrid una Asamblea forestal, que indudablemente tendrá importancia por los temas que en ella se discutirán relativos a nuestra riqueza forestal, repoblación de los montes, su conservación, desarrollo del arbolado para contrarrestar las funestas consecuencias de las talas y devastaciones ejecutadas en nuestros montes públicos y particulares, con absoluta falta de sentido práctico, influencia de la arboricultura en el mejoramiento de las condiciones climatológicas y en el progreso de la agricultura y otras cuestiones similares.

Proyectos del ministro de Fomento

El Sr. Cabañón ha manifestado a «Diario Universal» que se propone crear la Inspección de Bancos, casas bancarias y Sociedades anónimas, regida por un Cuerpo de Contadores jurados, encargados de examinar la marcha de esas empresas, con las restricciones que el Código civil y el de Comercio imponen.

Organizará el Canal de Isabel II, de acuerdo con el comisario Regio de éste, Sr. Mellado, y la Delegación de Pósitos; fomentará la expansión comercial, estableciendo un Centro de Información amplísimo; modificará el régimen actual de las Cámaras de Comercio y las pensiones para obreros, y pondrá en uso cuantos elementos tenga para combatir la plaga de la langosta.

Se ocupará activamente de carreteras,

riegos, caminos vecinales y construcción del plan de ferrocarriles secundarios.

Respecto de éstos, ha dicho el señor Calbetón que los construirá el Estado, conservando su propiedad.

También se propone reorganizar los Cuerpos de Ingenieros de Montes y Agrónomos.

Almanaque biográfico

HERCULANO

28 de Marzo

En su juventud, y también en la edad madura fué Herculano uno de los poetas más inspirados y valientes que han existido en los modernos tiempos—nació en Lisboa el 28 de Marzo de 1810— como lo prueban sus hermosas composiciones «La voz del Profeta», y «El arpa del creyente», además cultivó la novela, y «El monje del Cister» y «Eurico» son una prueba de su acierto en este género de literatura.

Aún en los tiempos de Herculano, dolíase Portugal de la falta de un historiador que escribiera su historia general purgándola de las falsedades de que estaban llenas la multitud de crónicas en que aquella se hallaba repartida y el genial poeta y novelista, dejándose arrastrar por su cariño a la verdad y a la justicia, acometió tan gran como penosa tarea; para gloria y desdicha suya.

El primer y principal cuidado de Herculano al poner sus manos en tan meritoria empresa, fué destruir los errores de que estaban plagadas las crónicas, y esta fué la señal para que los envidiosos y los encariñados con las falsas tradiciones le hicieran objeto, primero de sus burlas, después de sus odios. El sabio é imparcial historiador, no obstante la apasionadísima y cruel guerra que se le hacia, continuó firme en su propósito y con heroísmo ejemplar prosiguió escribiendo su Historia, en año tras de otro é indiferente a las calumnias con que se pretendió herirle.

Cuando tenía escritos los cuatro primeros tomos de su magna obra, ó sea la Historia de Portugal hasta el siglo XII, guardó su pluma y se retiró a su hogar dejando sin concluir aquella; decisión con que supo castigar al pueblo que tan poco aprecio demostraba a su talento y a los esfuerzos por él realizados para legarle uno de los monumentos literarios é históricos más grandes con que pudieron soñar los lusitanos.

VELADAS TEATRALES

EN EL CÍRCULO CATÓLICO

Hermosa en verdad resultó la velada celebrada ayer en los salones del Círculo católico, con arreglo al programa publicado en nuestro editorial del sábado.

«La casa tranquila», hizo pasar un rato muy agradable; pues los socios encargados del desempeño de esta obra, supieron cumplir con su cometido, por lo que fueron muy aplaudidos.

Después se puso en escena el estreno de «La razón social Esper y Enciz» original de nuestro buen amigo é ilustrado oficial de esta Administración de Correos, don Pablo de Pablos.

La obra está muy bien hecha, teniendo un argumento bonito y original, en cuyo desarrollo se nota la mano de un escritor como lo es el señor de Pablos, conocido ya por nuestros lectores, por sus artículos postales publicados en este periódico bajo el seudónimo de *Juvenilla*.

El desempeño de la obra rayó a gran altura, poniendo los actores al servicio de la interpretación todo el esmero posible.

Los señores Pérez y Crespo, en sus papeles algo dramáticos, supieron tener pendiente de sus palabras a los espectadores.

El señor La Rosa hizo un usurero a las mil maravillas.

El papel de ordenanza, a cargo del señor Martínez, no pudo encontrar intérprete más aceptable.

Luciano Martínez, que posee una gran escena, caracterizó admirablemente el papel de cesante.

El señor Maeso hizo un asistente a la perfección.

Muy bien el señor Quinzanos en su papel de cobrador.

Como final se puso en escena el número de música del pasacalle de la «Alegria de la Huerta», cosechando todos los que en él tomaron parte muchos aplausos.

Todos cuantos elogios hagamos de la rondalla serían pocos, pues en el corto tiempo que lleva organizada se ha conseguido hacer mucho, gracias al desvelo del director señor L. R. E. y a la costancia de los concertistas.

Dicha velada fué presidida por el Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis que tenía a su derecha al Alcalde Sr. Zúñiga y a la izquierda al señor provisor; terminando cerca de las diez de la noche en medio de la general satisfacción por el buen éxito de la fiesta.

Hoy se repetirá dicha velada en obsequio a las familias de los socios.

EN LA FUNDACIÓN GONZÁLEZ

También en el colegio de la Fundación González, se celebró ayer tarde una velada teatral.

Se pusieron en escena la hermosa obra de Benavente «La Fuerza bruta» y el sainete cómico «Ciencias exactas».

Del desempeño de dichas obras estuvieron encargados algunos niños de aquella escuela y niñas del Colegio de «El Pilar», demostrando los pequeños actores, haberse posesionado de sus papeles, por lo que fueron muy aplaudidos.

De la dirección de escena estuvo encargado nuestro buen amigo é maestro de dicha escuela señor Garzón.

Después hubo sesión de gramófono, exhibiéndose bonitas películas cinematográficas.

A esta velada asistió un numeroso público que pasó un rato muy agradable.

La Semana Santa en Cuéllar

Con un tiempo primaveral y gran esplendor se han celebrado en esta villa los solemnes cultos de Semana Santa.

Han constituido la nota de atracción de estos días de recogimiento, las procesiones celebradas el jueves y viernes últimos, cuyas imágenes ostentaban las ricas vestiduras donadas el año anterior por las señoritas Quemada y Vázquez Gordo.

Los sermones a cargo de los presbíteros don Aniano Bravo, don Benito Martín y don Vidal Gómez, fueron éidos con recogimiento y fé por numerosos fieles.

El sábado tuvo lugar una función cinematográfica, exponiéndose hermosas películas representando la Pasión y Muerte de Jesucristo. La sesión fué de tal agrado del público, que a ruego de los espectadores hubo de ser repetida.

Durante los días de la feria de Resurrección continuarán las proyecciones cinematográficas en un local de las escuelas públicas.

Hoy ha llegado la compañía cómica que ha de actuar todas las noches de Feria.

Hay gran concurrencia de forasteros. El Corresponsal.

27-3-10

El día de ayer

Segovia celebró ayer dignamente el primer día de Pascua de Resurrección.

Con asistencia del ayuntamiento en Corporación, en la Catedral hubo misa solemne, oficiando de pontifical el Prelado, quien, terminada la ceremonia, dió a los fieles la bendición papal.

En San Millán, tuvo lugar la procesión llamada de Encuentro, por el atrio de la iglesia.

Por la tarde, en los Padres Carmelitas, fiesta solemne, cantando un coro de señoritas.

Tanto el paseo de la Plaza como el del Salón estuvieron muy concurridos, y para que de todo hubiera, no faltaron por las afueras de la población las meriendas al aire libre.

El día transcurrió, como es de rigor entre nosotros, en medio de la mayor tranquilidad.

CASA DE SOCORRO

Anoche a las once y media fué curado en este establecimiento el vecino de esta capital Lucio García, que presentaba una herida de cuatro centímetros en la región frontal izquierda.

Esta lesión le fué inferida con un palo por otro individuo.

De sociedad

Ayer con motivo de celebrar su fiesta onomástica la distinguida y elegante esposa de nuestro buen amigo el Administrador de Hacienda de esta provincia don Mariano Riestra, fueron muchas las personas que acudieron al domicilio de la festejada a felicitar a tan distinguida señora.

Entre otras que sentimos no recordar, vimos a las señoras de Larios, Rivas, Romero, Rodríguez, Andrés, Morera, Fontán, García (R), Mompín, Espúnies, Colomé y Plaza. Las señoritas de Rivas Nestares (María y Lolita), Colomé (Amparito), Trujillano (Consuelo), García (Fuencisla), Fontán (Luisa y Sofía), García Matabuena (Teresa y Amelia), Plaza (Asunción), Romero (Carmen y Pilar), Sanz Ramírez (Teresa), Flores (Cecilia), Fernández (Fé y Lolita) La Cuadra (Conchita y Josefina), Luco (Genoveva), Andrés Morera (Julia), Ríopérez (Aurea), y Larios (Asunción).

El sexo fuerte se hallaba bien representado.

Distinguidas señoritas ejecutaron al piano escogidas piezas, pasando la veldada al compás de valses y rigodones.

Los señores de Riestra obsequiaron con un delicado «lunch» a sus numerosas amistades, haciendo los honores de la casa sus bellas hijas María y Ave-lina.

Tan agradable reunión terminó a las doce y media, saliendo los concurrentes a ella muy complacidos, haciendo fervientes votos porque en años sucesivos se repita dicha reunión, de la que guardaremos grato recuerdo.

Reiteramos a la señora de Riestra nuestra felicitación más sincera.

SUETOS

Enfermos

Desde el sábado se encuentra gravemente enfermo, nuestro estimado amigo, el diputado provincial por este distrito don Antonio Candamo.

También se halla enfermo el procurador señor Labrador.

Anoche se agravó la dolencia del teniente de alcalde don Saturio Entero. Por fortuna el enfermo reaccionó pronto.

Les deseamos alivio.

El sábado salieron para Madrid, después de permanecer algunos días en Segovia, hospedándose en el Seminario Conciliar, el ilustre superior general de los operarios diocesanos don Benjamín Miñana y su secretario particular.

Excursión artística

En tren especial han llegado hoy a Segovia los alumnos de la Universidad que los padres Agustinos tienen establecida en El Escorial.

La tarde la han dedicado a visitar nuestros principales monumentos y a última hora de ella, regresarán al Escorial.

Natalicio

Ha dado a luz un robusto niño la esposa del conocido industrial de esta población, don Andrés Nonide.

Enhorabuena.

Una feveria

Por cuestiones del oficio rieron ayer dos sujetos llamados Gabriel Adeva Gómez y Lucio García Moreno.

El primero sufrió al segundo, con un garrote, una herida contusa en la región frontal del lado izquierdo.

El agresor ha sido detenido.

El estado del herido es satisfactorio

De días

Hoy celebra sus días el ilustrado notario eclesiástico y estimado amigo nuestro don Doroteo Lotero.

Felicidades.

Sujetos sospechosos

Desde hace algún tiempo, los vecinos de la calle de la Cabritería vienen notando la presencia de dos sujetos sospechosos, los cuales a la hora en que se apagan las luces eléctricas de la indicada zona, se dedican a hacer ruido en las puertas de las casas como si intentaran forzarlas.

No estaría de más que la policía se diese una vuelta por la susodicha calle, con objeto de sorprender a esos sujetos, a quienes parece guiar intenciones poco recomendables.

Fallecimiento

Víctima de larga y traidora enfermedad, hoy ha fallecido, confortada con los auxilios de la Religión, la distinguida señorita Cristina Lanchares López, tía de nuestro querido compañero en la prensa, el Director de «Alma Castellana», don Angel Lago.

No han sido suficientes los recursos de la ciencia, ni los solícitos cuidados de una cariñosa familia, para evitar que una cruel dolencia arrebatase la vida a un ser tan bondadoso, que había consagrado su existencia a la práctica de la caridad. En Segovia ha sido muy sentida la muerte de la señorita Lanchares.

Mañana se dirán misas en el oratorio

de la casa mortuoria, y a las diez en la iglesia de San Martín se celebrarán los funerales, por el alma de la finada.

Descanse en paz y reciba su atribulada familia y muy especialmente su hermana la señora viuda de Lago y sus sobrinos la expresión de nuestro sentido pésame.

Amonestaciones

Ayer se leyeron las primeras amonestaciones en la iglesia de Santa Eulalia de la simpática joven Josefa Redondo y del Guardia civil de esta Comandancia Leandro Cañas Martín, hijo del sargento del mismo nombre.

En casa de los padres de la novia, se celebró con tal motivo una fiesta íntima a la que asistieron muchos amigos de los futuros esposos.

Reciban éstos nuestra enhorabuena.

Oposiciones en Hacienda

Dentro de breves días será publicada la convocatoria para oposiciones a plazas de oficiales cuartos dependientes del ministerio de Hacienda.

Los ejercicios comenzarán a principios del próximo mes de Septiembre.

Automóvil averiado

Un automóvil de la propiedad del vecino de Madrid don Emilio Meneses, que se dirigía por la carretera de Boceguillas, en el kilómetro 219, se produjo algunas averías, que fueron prontamente reparadas en la venta de Pinillos, a donde fué trasladado el vehículo con la ayuda de varios vecinos del pueblo de Pinillos, y de una pareja de la benemérita.

Afortunadamente las personas que ocupaban el «auto», han resultado ile-sas.

Juzgado municipal

Registro civil

Se han inscripto las partidas de nacimiento de Andrés Nonide Santamaría, Catalina Corrochano Moreno, Juan Blanco Alvarez y Francisco Nonacho Peromingo.

Defunciones, la de Cristina Lanchares López, de 47 años, soltera, y Eugenio Herrero Rubio, de igual edad, casado.

Nuestro colega el semanario «Alma Castellana» anuncia su publicación bise-manal a partir del próximo número.

Los premios de la catequesis

Ayer les fueron entregados, en el colegio de los PP. Misioneros, a todos los curas párrocos de esta capital, los premios que han de distribuir entre los alumnos de la catequesis, consistentes en ropas, libros y juguetes.

El reparto de estos premios se verificará el próximo domingo.

Una boda

Esta tarde se han unido con los santos é indisolubles lazos del matrimonio, la agraciada joven Adela González, y el oficial de la Peluquería de don Florentino Calle, don Carlos Caamaño.

A la ceremonia nupcial han asistido numerosos amigos de la feliz pareja a la que deseamos una eterna luna de miel.

Destinos en la policía

Se ha dispuesto que don Mariano Guadilla Ruiz, vigilante de 2.ª del cuerpo de policía de Segovia, pase a continuar sus servicios a la ciudad de Palencia, y que don Andrés Sebastián Revilla, que prestaba sus servicios en Palencia, también como vigilante de 2.ª clase, pase asimismo a continuarlos a Segovia.

Exposición de novedades literarias

Entre otras obras, citaremos las que acaban de llegar:

- Clásicos Castellanos, «Santa Teresa, Las Moradas». Matilde Seroa, «El País de Jesús». Cecilia Campos, «Alma desnuda». Villanueva, «Puma al viento». Padre L. Coloma, «Boy». Pedrel, «Músicos contemporáneos y de otros tiempos». Biblioteca Domenech, «Almas Anónimas». Idem id., «Manzana de Anís». «El último Héroe», por un teniente de Artillería. Eca de Queiroz, «El misterio de la Carretera de Cintra». Marquina, «Canciones del momento». Notas gramaticales «El La y el Le», por Valbuena. Cánovas del Castillo, «Historia de la decadencia de España».

Abierto todos los días laborables, horas de ocho a veintidós, en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Sucesor de Mecina.

Bibliografía

La «Enciclopedia ilustrada Segui» diccionario universal con todas las voces e locuciones usadas en España y la América latina, ha publicado el cuaderno 160 que es interesantísimo. Su precio, cincuenta céntimos.

De venta, en el Centro de suscripciones de Cándido Herrero, Cervantes, 21, Segovia.

ALCANCE DE MADRID

POR TELÉFONO

4'30 TARDE

Regreso de Moret

Hoy ha regresado de su viaje, el señor Moret.

Venía sufriendo las molestias de un fuerte resfriado que le ha obligado a guardar cama.

Por esta circunstancia no ha podido recibir a los muchos amigos que esperaban su llegada.

La huelga de Bilbao

El Presidente del Consejo, hablando hoy con los periodistas, les ha dicho que el Gobierno se preocupa de estudiar los medios para solucionar la huelga de cargadores y descargadores del muelle de Bilbao, pues, aunque no tiene carácter político, como se creía, ni carácter social y solo obedece a cuestiones de orden económico entre patronos y obreros, reviste dicha huelga gran importancia por exceder de nueve mil el número de los huelguistas.

Calbetón en San Sebastián

Telegrafían de San Sebastián que el señor Calbetón ha ido a Irún esta mañana, dispensándosele en aquella población un cariñoso recibimiento.

Después de su regreso a la capital donostiarra asistió a un almuerzo popular dado en su honor en el monte Ulia.

El señor Calbetón ha presenciado las pruebas de aviación.

El aviador Mr. Leblón, ha realizado tres vuelos alrededor de la bahía.

Regreso de ministros

Han regresado los señores Calbetón y Aznar.

Esta tarde se celebrará un Consejo al que concurrirán.

La firma

El señor Canalejas ha puesto a la firma del Monarca el decreto de permuta entre los gobernadores de Avila y Toledo.

La supresión de los consumos

El señor Francos Rodríguez, presidiendo una comisión de concejales del Ayuntamiento de Madrid, ha estado visitando al señor Canalejas para interesarle en la supresión del impuesto de Consumos.

El presidente del Consejo de ministros manifestó que este asunto de tanta importancia, requiere una larga preparación gubernamental, y envuelve un estudio complejísimo.

Prometiéndoles el señor Canalejas que el Gobierno les ayudaría en la resolución de tan magno problema.

El miércoles se reunirán los señores Canalejas, Cobián y Francos Rodríguez para ocuparse más detenidamente de la supresión del referido impuesto.

Despachando con el Rey

Hoy han despachado con el Rey las señoras García Prieto y Vallarino, poniendo a la firma de S. M. algunos decretos sin interés.

GUERRA.

Se arrienda

un molino harinero titulado «El Huevo», situado en las márgenes del río Voltoya y término de Santiuste de San Juan Bautista.

Dicha finca está dotada de cuatro puestos de piedras en disposición de ser movidos dos a dos, por fuerza hidráulica ó de vapor.

Para tratar del precio y condiciones, en Coca, con don Heracio S. Viteri; y en Nava de la Asunción, con don Eustasio Giménez.

Se vende

la casa señalada con el núm. 29, de la Plaza Mayor de esta ciudad.

Para informes, dirigirse a Faustino Serrano, calle de San Marcos, 30, segundo, izquierda, Madrid.

Notas útiles

Es conveniente tomar nota de los precios de relojes, á como los vende el conocido relojero José Mozo, con un 50 por 100 de economía.

Despertadores á 3'40.

Despertadores con la marca de la casa 6 pesetas, extra.

Relojes de pared, inmenso surtido, desde 12 50 pesetas, encontrándose bonitos modelos.

Despertadores cuadrados, á 8'50 pesetas.

Relojes sistema Roskof, á 4'50, 5 y 6 pesetas en adelante.

Relojes de señoras, á 6, 7, 8 y 10 pesetas en adelante.

Relojes extraplano, desde 7 pesetas.

Venta de las renombradas marcas Longinos, Omega, Walhtan, Seland y otras varias de gran precisión.

Relojes de oro para caballeros, desde 90 pesetas en adelante. De señora desde 40 id.

Venta de material eléctrico, bombillas, óptica, gramófonos y discos.

RELOJERIA DE

JOSE MOZO

Isabel la Católica, 5

Diario religioso

Santo del día 29

San Eustasio.

CULTOS PARA MAÑANA

En Corpus.—De cinco y media á seis y media el ejercicio diario al Santísimo Sacramento.

—En Santo Domingo el Real, Rosario al anoche-ecer.

A LOS LABRADORES FELIPE SANZ ESCORIAL,

que no cesa por adquirir, con ventaja y beneficio para el labrador, importará en breve una considerable partida de

NITRATO DE SOSA

que acaba de comprar y que tiene el gusto de ofrecer á los labradores para la próxima campaña, agradeciéndoles á los que deseen comprar en esta casa, hagan el pedido á la mayor brevedad, para poder servirles en su día y directamente donde lo deseen. Los pedidos á

Felipe Sanz, de Pinaregrillo (SEGOVIA)

Advertisement for Philips lamps featuring an illustration of a man with a lamp and the text 'Lampara Philips Economia 75%'.

Unica que ha dado resultado en Segovia

SUPERA A TODAS LAS DEMÁS POR SU DURACIÓN

Precio excepcional

Para facilitar su adopción inmediata por todo el mundo

16 bujías gastando menos que una ordinaria de 5 bujías Pesetas 2,50

25 bujías | Gastando menos | 6 1/2 bujías | Pesetas 3 | que una lámpara | 9 | ordinaria de | 13

De venta en la Relojería de

JOSE MOZO Isabel la Católica, 5, Segovia

Advertisement for PETROLEO GAL PARA EL PELO featuring an illustration of a man's head and text describing the product's benefits for hair.

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

28 Marzo 1910

Director: JOSE RODAO

COLABORADORES

Alonso Cortés (N.)
Alonso y Merchán (A.)
Almó (Ricardo)
Amadís
Aza (Vital)
Blanco (Daniel)
B. Belmonte (M. R.)
Borrás (José)
Bustos-Solis (J.)
Campo Moreno (José)
Cano (Carlos)
Capella (Francisco)
Casañal (Alberto)
Cernuda (Segundo)
Chico (Martín)
Delgado (Sinesio)
Días Escobar (Narciso)
Estrani (José)

Gabaldón (Luis)
González Blanco (A.)
González-Rigobert (F.)
Hernández (Isidoro)
Huelvo (Joaquín)
Miranda (Carlos)
Muro (Rómulo)
Ory (Eduardo de)
Pérez Zúñiga (Juan)
Quemada (Pedro)
Rueda (Salvador)
San Román (Miguel de)
Soriano (Manuel)
Torromé (Rafael)
Velaz (Darío)
Vergara (Gabriel)
Zárraga (Miguel) de
Zurita (Marciano)

DE LUNES Á LUNES

Guestión peliaguda

Según en la prensa veo
—y la noticia es muy chusca—
para fundar un casino,
es fácil que se reunan
en París, varios sujetos,
que llevan la barba en punta,
y desean que esa moda
se imponga, sobre otras muchas.
Pero ¿qué se saca en limpio
y qué gana la cultura,
con que esté en punta la barba?
Vamos... no veo la punta.

¡Ni uno!

De seguro no habría ni un soltero
si las chicas de rostro sandunguero
se valieran del medio, no sencillo,
de llevar siempre al cura en el bolsillo
y al juez municipal bajo el sombrero.

Que no se queje

Leo en más de una ocasión,
cuando ocupa á la opinión
algún impertinente asunto,
que el Gobierno, hecho un difunto,
se reserva su opinión.

Si hay algún motivo serio
que á la nación comprometa,
nunca se aclara el misterio,
porque siempre el Gabinete
se reserva su criterio.

Ese sistema insufrible
hace que el pueblo irascible
lance censuras acerbas,
pero el Gobierno, impasible,
no sale de sus reservas.

Si en Jerez, ó en Cuenca, estalla
un motín y lo avasalla
la gente furiosa todo,
el Gabinete se calla
y de saberlo no hay modo.

Y aun cuando el pueblo enojado
ohille, alborote y se inquiete,
sigue el Gobierno callado...
¡y resulta el Gabinete
Gabinete reservado!

¡Eche usted!

Leo así con espanto
que una mujer, allá en Londres,
ha dado á luz, hace días,
cuatro niños hermosos.
Coles se llama esa madre
fecunda, según informes,
y el padre, seguramente,
á la vista de la prole,
dirá á su cara costilla:

—¿Qué has hecho tú, ¡cara... Coles?
PEPE.

DE LA VIDA CRUEL

PEPITA

Esta Pepita que es presente, no es
una mujer determinada. Fuecse apellida
darse Sanchez ó Lopez, Pérez ó Garcia.
Y aun, si su vanidad lo demanda, podre-
mos interponerle un sonoro y casi aris-
tocrático de, entre el diminutivo de su
nombre y la vulgaridad de su apellido.

El ambiente de la clase media, en que
nació y vive, la ha modelado á su antojo.
Y no es alta ni baja, ni gruesa ni delga-
da, ni morena ni rubia.

Tampoco es buena para deslumbrar,
pero es agradable y simpática; y es euan-
te con esa elegancia de quien y no
puedo, que tantas lágrimas cuesta y pro-
voca tantas risas.

Su padre puede ser, indistintamente,
comerciante de tercera fila, industrial
modesto, empleado de cierto rango ó
militar de no muy alta graduación. Si
me apuréis un poco, no tengo inconveni-
ente en hacerlo algo propietario;

Pepita frute adorado y adorable de
dos fanáticos de aquel «contigo pan y
cebolla» que tanto prestigio alcanzó en
los tiempos románticos.

Se crió con mimo y la educaron para
las exquisiteces del señorío.

Había un castellano pintoresco y un
francés inverosímil; escribe una primo-
rosa letra inglesa, pero sin pararse mu-
cho en requilorios ortográficos; para el
encaje de bolillos y otras labores exqui-
sitas tiene unas manos privilegiadas,
que no se amañan bien con los bajos
menesteres domésticos: chapurrea en el
piano *Sobre las olas*, *Cuando el amor
muere* y hasta media docena larga de
vales. Y pinta unos chafarines quimé-
ricos, que á su mamá se le antojan
preciosidades velazqueñas.

De adolescente fué un pimpollo in-
quietante para cadetes y barbilindos. Tu-
vo muchos, muchísimos novios, pero
ninguno se parecía ni en la apostura, ni
en la nobleza de intenciones al *príncipe
sin nombre*, con que su cabecita loca so-
ñaba todas las noches y todos los días.

Ahora los años han marchitado un
poco su belleza resplandeciente y ya
pasa ante los cadetes y los barbilindos
sin arrancarles aquellas frases de admi-
ración y aquellos piropos un poco fuer-
tes que antaño sonaban á todas horas en
sus oídos como una música cosquillean-
te y grata.

Ya no sueña con el príncipe sin nom-
bre. Más prosaica, suspira por el médico
de partido, el empleado señorito, ó el co-
merciante con puerta abierta. ¡Y si pu-
diera ser un capitán, ya que Weyler su-
primió los tenientes casaderos!

¡Qué rabia le tiene á Weyler nuestra
amable Pepita!

Hace poco celebró sus días. Hubo
gran fiesta en el hogar paterno. Muchas
postales, algunos regalos, dos principios,
un ramillete barato, amiguitas á la me-
sa, recepción y su poquito de baile.

Al baile fué, capitaneando una parti-
da de amigos, Manolo, un muchacho de
buena casa, elegante y presumido, jaca-
rero y calavera, muy simpático, muy
galanteador, pero de amianto; pasa por
el amor, que es fuego, y no se quema.
Las niñas casaderas lo definen así: *De
los que no pican.*

Se le recibió á tambor batiente. El
llevó para la festejada una bagatela vi-
stosa y muchos cumplidos de buen tono;
para los padres, lisonjas de efecto rápido
y para las amiguitas un turbión de ga-
lantías selectas.

Todos fueron á agasjarle. La niña
con una batita casera; la mamá con
una copa de *chartrousse*, bañado en
aguardiente; el papa con un habano
apócrifo que perdía la faja.

Unos minutos de charra frívola y em-
pezó el baile.

Manolo con Pepita. Era de rigor.
El piano gemía las cadencias suaves y
evocadoras de un vals.

Manolo oprimió el talle breve de Pe-
pita. Y en el vértigo de la danza, dos ó
tres veces le oprimió la diestra con
blanda presión insinuante.

Ella suspiró y sus mejillas comenza-
ron á teñirse de un divino arrebolo.

Luego dialogaron:

—Yo esperaba con ansia este día, es-
te placer de decirte al oído que eres la
mujer más bonita del mundo y sus alre-
dedores.

—¡Guasón!

—Si tus amigos no han de ofenderse,
lo proclamaré en voz alta. Ya ves que
no me duelen prendas.

—A cuántas les habrás dicho lo mis-
mo.

—De corazón á ti sola.

—¡De corazón! Deja que me reía, Ma-
nolo.

—¡Claro! Deja que me ría, Y luego
uno es frívolo y mariposón.

—Ya estamos en el secreto. Vuestra
frivolidad es cautela. No van los tiem-
pos para hacer locuras.

—Pero el amor siempre es loco.

—Por eso lo han recluido en una casa
de salud.

—Sin embargo, se escapa muchas
veces.

—Y os encargáis de volverlo á la
clausura, vosotros, los que os decís sus
sacardotes.

—Yo te juro, Pepita....

—Por Dios, Manolo. Juramentos no.
Hace diez años, ocho, seis, podías jurar-
me en falso, seguro de ser creído.

Ahora....

—¿Tanto has vivido?

—He vivido esperando, que es vivir
dos veces.

—Aunque así sea. Tu eres una niña.

Total ¿qué años cumples?

Ella le mira á los ojos tíftubos breves
instantes, y luego, encendida la cara en
rubores, y abatida la mirada hacia el

pavimento, contesta ingenua y suspi-
rante.

—¡Veintiseis, Manolo, veintiseis!

Y es esa confesión todo un poema. El
poema doliente y cruel de una juventud
que se consume esperando al que nunca
llega. La dulce ingenua sabe bien que
sus trajes y sus sombreros, sus alhajas
no brillan bastante para seducir á los
ambiciosos, pero brillan lo suficiente
para ahuyentar á los humildes. Y en la
risa con que pretende disimular su pasa-
jera turbación, hay toda la amargura de
una lágrima valerosa que huye hacia
adentro.

Juan JOSÉ LORENTE

TRIPTICO

Alza tu cuerpo su genial belleza
cual torre de marfil pulimentado
de un alcázar de nieve, que ha guardado
el mágico poder de una realeza.
Es tu busto de altiva gentileza,
un poema de amor jamás cantado
cual rosa que aún no ha sido profanado,
y es alarde de gala y de nobleza.
Tu carne tiene el bello colorido
de un querer muy lejano, que ha vivido
como un sueño ideal en mi memoria,
y al volver á encontrármelo despierto,
mi pobre corazón, que aun no está muerto,
siente allí en su interior tocar á gloria.

Tus ojos son dos simas procelosas
en medio de un camino, y tus miradas
tienen raudos fulgores cual espadas
que hieren en la niebla, silenciosas.
La luz de tus pupilas misteriosas
que contemplo, cobarde, en mí clavadas,
parece que me cercan, y asombradas
las mías te contemplan temblorosas.
Conoció tu poder, pero creía
que pasaste, y hoy vuelves como el día
que me hiciste ante tí rodar de hinojos.
Hoy lo mismo que ayer, siempre lo mismo,
un paso más, y caigo en el abismo,
¡en el abismo negro de tus ojos!...

De tus labios el regio poderío
yo pude adivinar, con embeleso,
en la caricia tenue de aquel beso
que tú me consagrabas, amor mío.
En mi humano y constante desvarío,
aun me figuro entre tus labios preso,
pero ya la ilusión, rindiéndose al peso
de este dolor nacido en tu desvío.
Aun hoy perdonaría lo que siento
contra quienes labraron el tormento
de esta vida que arrastro, cruel y loca.
Aun hoy perdonaría, y yo dejara
un hábito de amor que me quedara
en el girón sangriento de tu boca...
Eduardo BARO.

Desde la altura

Descansando en un cerro en la cumbre,
muy cerca del cielo,
donde el águila en pos de su nido
subía de un vuelo,
y el tomillo á la roca agarrado
su aroma exhalaba
y el rumor de un rebano, cual himno
sublime llegaba,
contemplé de aquel valle en la hondura
y en un caserío
bordado de rectos cipreses
y de un claro río,
de los mozos las danzas alegres,
de un goce sincero,
al compás de las notas del fole
que toca el gaitero.
¡Qué pequeños los altos cipreses
desde allí encontrabal
y del fole la música alegre
¡qué débil llegabal!
el clamor de la gente, en la cumbre
¡qué poco se oía...!
Desde allí qué pequeños los hombres
entonces veía...
Abismado por esto pensaba
del monte en la cumbre:
«La verdad es amarga y por eso
nos dá pesadumbre.
Desde lo alto se ven muy pequeñas
las cosas del suelo.
¡Qué pequeño verá Dios al hombre
si lo mira también desde el Ciel!»
C. Rodríguez DÍAZ

GUESTION DE TAMAÑOS

(CUENTO)

Una comisión nutrida
de pescados del Estrecho,
compuesta de buquerones
y otros peces más pequeños,
á quienes los peces grandes
se comían, decidieron
ir á quejarse á Neptuno
para que buscara el medio
de evitarlo, y ante el rey
de los mares expusieron
las quejas, diciendo así:
—Amado señor y dueño!
queremos de tí justicia;
justicia de tí queremos,

á fin de que, sin demora,
pongas un pronto remedio
que evite que los pescados
grandes, sólo por el hecho
de que son pescados grandes,
se coman á los pequeños.
—Teneis razón,—dijo el rey,—
y desde luego os prometo
dar las órdenes precisas
para atender vuestro ruego.
Nadie osará con vosotros
cometer un atropello
y si algún pescado grande
se atreviera, en el momento
dispondría que ante mí
le cortaran el pescuezo.
—Gracias, señor, muchas gracias,
por tu fallo justiciero;
pero si fuera posible
propondríamos un medio
conciliador para todos.
—¿Cuál es?—dijo el momento.
—Pues que nos hicieras grandes
á nosotros, y pequeños
á los grandes, y así, todos
quedaban en su justo medio.
Eduardo MONTESINOS.

Sacamuelas

¡Loado sea el buen sol, tan paternal
y tan dulce en esta alegre mañana de
Marzo! Han salido al paseo, bajo las
socioas que ya comienzan á vestirse de
un verde pálido, las muchachitas bur-
guesas, acompañadas de la flaca y exó-
tica señora. Han salido los niños bien
vestidos, risueños y traviesos, que cor-
ren tras un balón, y desoyen la voz de
las criaditas atildadas. Han salido los
viejecitos pulcros, que van andando len-
tamente, apoyados en un bastón, curio-
seando, como en un fugaz renacimiento
de la juventud, todas las cosas; y tam-
bién otros viejos pobres, que se sientan
en un banco, y fuman una pipa negra
de la que surge, á intervalos, un giren-
cito de humo azul, y sobre cuyas capas
verdosas ó pardas, el oro de la mañana
flota en una impalpable polvareda...!
Aunque hayamos querido arrojar á la
calle todo nuestro lastre sentimental,
aunque en la tertulia abominable mal-
digamos de la poesía, esta gloria del sol
de España, esta luz ambarina que se
filtra en flechas sutiles entre las hojas,
y flama en el cristal de los altos ventana-
les, y pone sobre el escenario cotidia-
no un transparente velo de ilusión, nos
ha hecho sentir la misma emoción de
que el alto maestro hablaba, por el in-
flujo de la primavera.

Hemos querido—por una sola vez—
abandonarnos á la dulzura de esta sen-
sación de bienestar que nos brotaba del
corazón, y que pugnaba por cristalizar
en versos pueriles. Hemos arinconado
en un recoveco cerebral la tormentosa
maraña de nuestras ideas, y hemos gos-
tado la impresión adolescente y atávica
de irnos á la ventura, por las aceras
recién regadas, oyendo tal cual música
fragmentaria de inválidos violinistas, y
aspirando el aroma temprano de las vio-
letas.

En una plazuela peroraba un pinto-
resco sacamuelas. El auditorio popular
y novelero, oía encantado la oración in-
coherente. El orador era un hombre mo-
reno, de abundante y rizosa cabellera
negra, de ojos oscuros y picaros: yo he
visto á este hombre no se dónde. Acaso
vendiendo naranjas, en la escala del
muelle de Nápoles. Tal vez en un circo
destartalado de provincias, realizando
inverosímiles saltos, al compás de una
orquesta que siempre toca el mismo
vals, ante un viejo payaso famélico.
Ahora pregonaba las virtudes de cierto
licor amarillo, intercalando anécdotas
políticas, satirizando á las señoritas lu-
josas, recordando su estancia en un país
asiático, fabuloso, de donde ha traído
la piel, sólo la piel, de un dragón for-
midable.

A mí me ha alegrado el sacamuelas.
Y mentemente he dicho:—¡bien veni-
do seas, charlatán aventurero, señor de
los caminos y de las viejas posadas cas-
tellanas, verbal novelista del buen pue-
blo, á quien intriga tu apostura bisarra
y mueve á curiosidad tu caja llena de
policromas mixturas! Tu ponés, sobre la
pfoza y la monotonía de la vida diaria,
el perfume diabólico de la quimera; y tu
voz resonante, meridional y enfática,
lleva, á cada plaza aldeana, un recuerdo
del égora griega. Tus pócimas no son
mejores ni peores que las de la farma-
cia de ahí enfrente, pere la imaginación
del auditorio las dota de prodigiosas ex-
ciencias, y el misterio de lo desconoci-
do las avasora y el prestigio de tu loca
ciudad latina hace de tu pobre caja una
gerrada caja de Pandora. En esta maña-

na de sol y desespero, yo no quiero que
te reglamenten, ni que te prohíban em-
baucar, ni que los burgueses mediocres
se burlien de tu perorata... Eres lo típico,
tan infrecuente ya, que por milgrosos
azar he tropezado esta mañana. Y en tu
presencia, oyendo tus absurdos relatos,
yo estoy íntimamente, profundamente
encantado: tal imagino á don Alonso
Quijano, escuchando al rapaz vocero del
retablo de Maese Pedro...
Juan PUJOL.

Ore viejo

LA GIRALDA

Si tus broncos anuncian la victoria,
parece que habla Dios al orbe entero;
y estás, como prodigio verdadero,
por encima del mundo y de la histeria.

Cuando en jornada alegre y transitoria
entre tanto amarillo limonero
se embelesa á tus plantas el viajero,
parece que se sueña con la gloria.

Giralda, centinela de Sevilla,
palmera en horizontes andaluces,
¡quién ante tí no dobla la rodilla,
si el cielo más azul te dió sus luces,
el arte su pomposa maravilla
y la fé sus campanas y sus cruces.

Antonio F. BRILLO.

Cantares

Cualquier instrumento es bueno
para cantar la desgracia:
que pulsen otros la lira,
yo tocaré la guitarra.

Poco importa que quien pida
sea ó no menesteroso:
el bien que por él hacemos
nos lo hacemos á nosotros.

Siempre que socorro aun pobre
y dice: «Dios se lo pague»,
veo al *Contador de arriba*
que apunta en el libro grande.

La mano que pide...
la mano que dá...
¡Si aquí no se estrechan, en el otro mundo
ya se estrecharán!

San Pedro en la portería
ha puesto así, de su letra:
«Quien no socorrió á los pobres
no llame, porque no entra».

Quien lleva gabán de pieles
y ve á un pobre triritar,
y al verle no siente frío...
no merece aquel gabán.

Miguel RAMOS CARRIÓN.

Postres variados

Un señor de setenta años,
junto con su cara esposa,
á cobrar unos dineros
fué hace días á Vitoria,
y en cuanto cogió los cuartos,
que eran cantidad redonda,
se fué de juerga y aún
no ha parecido á estas horas,
dejando allí abandonada
á su vetusta señora,
que al setentón va buscando
desesperada y furiosa.
¡Pobre muchacho! Del mundo
las seducciones traidoras
destumbraron sus pupilas
con delicias ilusorias.
Se explica. La inexperiencia,
la pasión, la sangre moza...
¡Quién á los setenta abries
no ha hecho alguna de esas cosas!

Un telegrama:
«Dicen de Argel que á consecuencia de una
polémica sostenida en la prensa, se entabló un
duelo á pistola entre dos conocidos publicistas
argelinos.

En el encuentro que tuvieron se cambiaron
seis balas sin resultado.

Los dos adversarios hacían sus disparos al
aire.

Pues si disparaban al aire, claro está que
cambiarían balas sin resultado.

En duelos así, á una voz
tirando á aéreas regiones,
suele haber un riesgo atroz
(claro, para los gorriones).

El aviador Paulhan ha manifestado á un re-
porter que está decidido á trabajar para que na-
die le aventaje en el arte de volar.

Ha añadido que lleva ya gastadas en sus ex-
periencias 400.000 pesetas.

No sé cómo, al fin,
logre volar él;
pero sus pesetas
sí que vuelan bien!

AMADÍS.

No se devuelven los originales

